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 Predgovor

V 43. številki Goriškega letnika gostimo nekatere še neobjavljene prispevke 
zgodovinarjev, etnologov in jezikoslovca, nastale ob znanstvenem simpoziju z na-
slovom Beneška Slovenija. Posledice plebiscita leta 1866 ter politični, gospodarski, 
družbeni in kulturni razvoj prostora, ki smo ga organizirali sodelavci Raziskovalne 
postaje ZRC SAZU Nova Gorica v sodelovanju z Goriški muzejem, Inštitutom za 
slovensko kulturo v Špetru, Tolminskim muzejem, Fundacijo Poti miru v Posočju, 
Slovenskim raziskovalnim inštitutom SLORI ter Narodno in študijsko knjižnico 
iz Trsta, ob 150. obletnici beneškega plebiscita, leta 2016 v Špetru. Hkrati se z 
naslovnico spominjamo 120-letnice izida dragocenega regionalnega dela enega 
prvih šolanih zgodovinarjev Simona Rutarja Beneška Slovenija iz leta 1899 (de-
jansko izšla 1900), ki ima še danes znanstveno veljavo. 

V rubriki Razprave tokrat objavljamo zgodovinske, biografske, umetnostno-
zgodovinske in etnološke tematike zgodovinske Goriške sodelavcev različnih in-
stitucij (Tolminskega muzeja, Zgodovinskega inštituta Milka Kosa ZRC SAZU, 
Goriškega muzeja) kot tudi drugih piscev, ki se ukvarjajo z osebnostmi oz. tema-
tikami goriške preteklosti. 

Posebej opozarjamo na goriškega kiparja, »usmerjenega v brezčasnost in lepo-
to«, Zmaga Posego, čigar delo Figura v prostoru je Goriški muzej odkupil prav v 
letu 2019, ko obhajamo desetletnico umetnikove smrti. 

Ostalim rednim rubrikam Zapiski, Arheološke novice, Ocene in recenzije, Izšlo 
v ter Pregled dogodkov v tekočem letu letos dodajamo rubriko V spomin, v kate-
ri se spominjamo enega najpomembnejših goriških in slovenskih bibliotekarjev, 
Marijana Breclja, urednika številnih publikacij (tudi Goriškega letnika) in preda-
nega skrbnika knjižnic številnih goriških ustanov.  

Z letošnjimi prispevki letnik nadaljuje raziskovanje vsebin zahodnega sloven-
skega narodnostnega prostora in tako utrjuje poznavanje le-tega med širšo jav-
nostjo.

Uredniki Andrej Ferletic, Teja Gerbec, Petra Kolenc


